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COMUNICATO STAMPA del 21/06/2017
Carceri : il 23 Giugno la UIL in visita alla “Rocco D’Amato”
“Dopo aver fatto tappa in diversi penitenziari d’Italia, proseguono le visite della Uil Polizia Penitenziari ed il prossimo 23 Giugno  toccherà anche alla Rocco D’Amato” di Bologna”.

A darne notizia è Domenico Maldarizzi coordinatore provinciale della UIL P.A: Polizia Penitenziaria di Bologna  “Lo scopo - evidenzia Domenico Maldarizzi, - è di verificare le condizioni di igiene, salubrità e sicurezza degli ambienti e luoghi di lavoro del personale, ma in particolare lo stato d’animo della polizia penitenziaria. La delegazione sarà capitanata dal Segretario Generale della Uil P.A. Polizia Penitenziaria Angelo Urso”.
«Quella di Bologna -  continua Domenico Maldarizzi - è l’ennesima tappa di un tour permanente che la Uil realizza all’interno delle carceri italiane, al fine di denunciare le criticità del sistema»

“La “ROCCO D’AMATO”, tra l’altro, è uno degli istituti più complessi del nostro panorama penitenziario non solo in termini di deficienze strutturali, ampliati dalla mancata manutenzione, ma anche in termini di sovraffollamento come dimostrano le 770 presenze odierne di cui 80 donne e 4 bambini minori a fronte di una disponibilità massima di 490 posti”. 

“Al contrario – conclude Maldarizzi -  il Personale di Polizia Penitenziaria, carente di oltre 150 unità, per poter far fronte alle innumerevoli attività istituzionali è costretto a turni massacranti anche di 9 /10 ore al giorno e molto spesso si vede negare la fruizione dei diritti soggettivi (Riposi, Ferie, etc)  
Info: Domenico Maldarizzi 3387191531
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