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Comunicato stampa del 08/06/2018

Carceri Reggio Emilia – Aggredito il Comandante
“Il Comandante di Polizia Penitenziaria degli Istituti Penali di Reggio Emilia ha dovuto ricorrere alle cure ospedaliere per le ferite riportate a causa di una vile aggressione subita da un detenuto extracomunitario, non nuovo a fatti di violenza, nei confronti degli operatori. 
A darne notizia è il Segretario Regionale della Uil Pa Polizia Penitenziaria Domenico Maldarizzi che aggiunge: “Il Comandante di Reparto si era recato in sezione proprio per conferire con il ristretto e capire le ragioni dei numerosi problemi che aveva creato la sera antecedente ai Poliziotti Penitenziari ma, una volta uscito dalla propria cella,  il ristretto si è avventato sul Comandante sferrandogli un pugno in pieno volto ed una serie di calci”.
Il Segretario Regionale della UIL Penitenziari, nel porgere al Comandante la solidarietà e la vicinanza della UIL Penitenziari, sottolinea “non possiamo non manifestare rabbia e preoccupazione per questa deriva violenta di cui gli operatori penitenziari sono prime vittime;  le aggressioni in danno di personale di polizia penitenziaria perpetrate da detenuti è un fenomeno preoccupante e sul quale occorre, quanto prima, aprire un confronto con l’Amministrazione Penitenziaria. 
Ormai sono diventati davvero tanti, oltre 200 i poliziotti penitenziari aggrediti e feriti dal 1 gennaio ad oggi, – informa Domenico Maldarizzi –  un numero che rende la cifra delle difficoltà, del disagio e della solitudine dei colleghi impiegati nelle frontiere penitenziarie. 
Troppo spesso questi reati, perché le aggressioni tali sono, vengono tollerati in ragione di un buonismo che non ha ragione di esistere e che, di contro, alimenta l’effetto emulativo”
“L’auspicio – conclude il leader della UIL PA P.P. – è quello che il nuovo Governo ed in primis il Ministro della Giustizia, che tanto hanno sbandierato vicinanza alla Polizia Penitenziaria ed a tutto il Comparto sicurezza in campagna elettorale, realizzino le condizioni affinché la Polizia Penitenziaria diventi protagonista a casa propria e non che sia una semplice comparsa”
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