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Comunicato Stampa del 30/06/2022
Continuano gli attacchino No Vax alla Uil, scritte alla sede di Bologna.

La solidarietà della Uil PA Polizia Penitenziaria
“Abbiamo appreso che questa notte anche la sede Uil di Bologna è stata ritrovata vandalizzata cosi come quella di Modena di qualche giorno fa con scritte riconducibili ai no vax sotto la sigla VIVI 
A tutta la Uil di Bologna e dell’Emilia Romagna  ed al Segretario Generale Giuliano Zignani va tutta la nostra vicinanza e solidarietà  “ Ad affermarlo è Domenico Maldarizzi Segretario Nazionale della UIL PA Polizia Penitenziaria.

“Non è una novità questo vile attacco conseguente alle continue denunce della Uil che ha, tra i valori fondanti proprio la lotta alle discriminazioni” – Chiosa Maldarizzi – e sia chiaro che, chi attacca una sede sindacale, attacca un presidio di democrazia e libertà, ma la Uil continuerà a difendere, come sempre fatto, lavoratori e pensionati che questi delinquenti vorrebbero calpestare ogni giorno”.

“Auspichiamo – conclude Domenico Maldarizzi - che i responsabili di questi attacchi sia sui nostri social che alle nostre sedi vengano individuati al più presto, ma, una cosa è certa, la Uil non si farà intimidire da tali ignobili attacchi”.
