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Comunicato Stampa del 04/04/2024
IPM BOLOGNA – Sventato tentativo di evasione
“Un tentativo di evasione è stato sventato dalla Polizia Penitenziaria di Bologna durante un’attività di perquisizione in una camera detentiva”. – A darne notizia è il Segretario Nazionale della UIL PA Polizia Penitenziaria Domenico Maldarizzi

“Grazie all’attività dei Poliziotti è stato rinvenuto, dietro un armadio, un grosso buco quasi ultimato attraverso il quale, sicuramente, sarebbe servito a qualche ristretto per la fuga”. 

“Nell’ultimo anno tante sono state le missive della Uil, ed in modo congiunto con le altre OO.SS, sullo stato di abbandono, da parte dei vertici del DGMC, dell’Istituto Penale per Minori di Bologna – afferma Maldarizzi - Al momento a nulla sono valse le lamentele delle varie Organizzazioni Sindacali di categoria anzi, la situazione precipita ogni giorno sempre più tra un sovraffollamento della struttura (che ha sfiorato i 50 utenti) e la grave carenza di organico  si continua a vivere “alla giornata”.

“Si è arrivati al paradosso che la Direzione non concede giornate di ferie al Personale proprio per la carenza di organico che di giorno in giorno viene depauperato sempre più  ed il poco personale presente  ogni giorno è costretto ad ore ed ore di lavoro straordinario, riposi revocati, accorpamenti di posti di servizio e frequenti richiami in servizio che fanno si che i Poliziotti siano considerati i nuovi “Schiavi di Stato” chiosa il Segretario della Uil.Pa Polizia Penitenziaria “ma nonostante tutto il poco personale presente continua a svolgere il proprio compito con il massimo zelo e scrupolo.
“A loro  - conclude Maldarizzi - va il plauso di questa Organizzazione Sindacale e auspichiamo che anche i vertici diano una giusta ricompensa al Personale intervenuto.

